

ЕС и США призвали таджикские власти прекратить блокировки новостных сайтов

Посольства Великобритании, Германии, Франции, США и представительство Европейского союза в Таджикистане выразили обеспокоенность регулярной блокировкой в республике соцсетей и новостных сайтов, в том числе информагентства «Азия-Плюс» и Радио «Озоди».

«Мы призываем правительство Республики Таджикистан обеспечить свободу прессы в соответствии с международными обязательствами РТ по Международному пакту о гражданских и политических правах. Мы считаем, что долгосрочное процветание, безопасность и стабильность Таджикистана требуют полной приверженности правительства защите свободы слова, свободы средств массовой информации и защищать право журналистов освещать новости, не опасаясь цензуры или репрессий», — говорится в совместном заявлении, опубликованном на официальной странице представительства ЕС в Таджикистане в [Facebook](#) по случаю 70-летия Всеобщей декларации прав человека, отмечаемого 10 декабря.

Авторы заявления напоминают, что право каждого человека свободно выражать свои взгляды является универсальным, независимо от того, осуществляется ли оно на общественной площадке или в интернете. Также подчеркивается, что существенное значение для экономического развития любой страны имеет доступ к скоростному интернету.

Ранее блокировки новостных сайтов и соцсетей в Таджикистане [осудила](#) Международная организация «Репортеры без границ» (Reporters Without Borders).

Практика блокировки отдельных новостных сайтов и соцсетей давно используется властями Таджикистана для ограничения доступа жителей страны к определенной информации. Так, популярные соцсети и новостные сайты, а также некоторые средства для обхода блокировок (VPN) [стали недоступными](#) в Таджикистане 6 ноября этого года на фоне очередного [обострения](#) обстановки в Хороге, административном центре Горно-Бадахшанской автономной области, где прошел митинг против концентрации силовых структур в регионе. Поводом стал [инцидент](#) с участием командира ОМОНа Хуршеда Мухаммадзода, стрелявшего по местным жителям из травматического оружия.

Последовавшие блокировки Служба связи объяснила техническими причинами. Однако представители двух провайдеров рассказали журналистам, что в ведомстве признали связь блокировок с ситуацией в Хороге, сославшись на «соображения безопасности».

Перед запуском первой очереди Рогунской ГЭС, состоявшимся 16 ноября, доступ к новостным сайтам и соцсетям, в частности Facebook и Twitter, был [восстановлен](#). Однако с 30 ноября веб-сайт [«Озоди»](#), а затем и агентства «Азия-Плюс» снова стали недоступными для абонентов всех интернет-провайдеров страны. Официальные власти не объясняют причин блокировок.

Таджикистан занимает 149-е место из 180 во Всемирном рейтинге свободы прессы. Доступ в интернет, как отмечают «Репортеры без границ», является монополией государства. При этом спецслужбы наделены правом блокировать информационные ресурсы, ограничивать телефонную связь и доступ в интернет.

<https://fergana.agency/news/103406/?country=tj>